Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «ШАГ» — «Школа Активного Гражданина» — для учащихся VIII-XI классов 22 февраля 2024 года в ГУО «Средняя школа г.п.Мир им.А.И.Сташевской»

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. Защитники Отечества» (о сотрудниках Вооруженных Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС)

В необычном формате состоялся информационный час в рамках информационно-образовательного проекта Школа Активного Гражданина» в ГУО «Средняя школа г.п.Мир им. А.И.Сташевской».

Почетными гостями заседания стали:

Андрей Иванович Иванец, Министр образования Республики Беларусь;

Руслан Юрьевич Абрамчик, начальник главного управления образования Гродненского областного исполнительного комитета;

Александр Николаевич Манько, первый заместитель начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Кореличского районного исполнительного комитета, воин, исполнявший свой интернациональный долг в Республике Афганистан;

Сергей Юрьевич Бунчук, первый заместитель начальника Кореличского районного отдела по чрезвычайным ситуациям, выпускник нашего учреждения образования.



Февраль знаменателен своими памятными датами: 8 февраля — День юного героя-антифашиста, 15 февраля — День памяти воинов-интернационалистов, 23 февраля — День защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь. Почему военная служба во все времена была делом чести, школой мужества и самоотверженности?

В этом нам сегодня помогут разобраться наши почетные гости.

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»

На первом этапе модераторы заседания, в роли которых выступили заместитель директора по воспитательной работе Н.В.Квач и заместитель директора по учебной работе Е.Г.Шнырко актуализировали знания о

Вооруженных Силах, пограничной службе, таможенной службе, МЧС

Республики Беларусь.



Во все времена защита Отечества была, есть и будет священным патриотическим долгом и почетной обязанностью. Наши деды и прадеды в жестоких боях отстаивали независимость и свободу своей страны.

Задача стоять на страже независимости, национальных интересов и целостности страны, охранять мир и покой ее граждан актуальна и сегодня. Продолжая славные традиции прошлых лет, современные Вооруженные Силы Республики Беларусь являются прочным щитом от любой внешней угрозы, надежной опорой на пути стабильного развития страны.

Настоящую школу мужества и патриотизма проходят сегодня защитники, несущие воинскую службу в различных родах войск. Они свято чтят традиции своих предков и берегут честь независимой Беларуси.



ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»

В рамках второго шага было организовано обсуждение темы. Старшеклассники поинтересовались у гостей их опытом службы в армии, спросили о том, как выбрать свой путь в жизни и достичь профессиональных высот.

Вопросы гостям:

- Кот Анастасия, учащаяся 10 класса. Андрей Иванович. Я знаю, что вы добились высоких результатов в различных сферах деятельности. Вы доцент, доктор химических наук, Член-корреспондент Национальной академии наук Республики Беларусь. Пауэрлифтер, мастер спорта Республики Беларусь международного класса, чемпион Европы в троеборье. Министр образования! Что помогало Вам достичь таких успехов?

- Янковский Данила, учащийся 11 класса. Профориентационная работа в нашем учреждении образования начинается с первых классов. С миром профессий мы знакомимся на классных часах, участвуем в конкурсах рисунков «Профессии наших родителей», достаточно интересно проходят «Профессиональные субботы», в рамках которых родители знакомят нас со спецификой своих профессий. Некоторые из старшеклассников были «СТУДЕНТАМИ на один день» в ВУЗах. Все это способствует нам в выборе будущей профессии. А для Вас, Андрей Иванович, кто или что повлияло на выбор профессии?



- Стельмах Виолетта, учащаяся 11 класса. Уважаемый Руслан Юрьевич, мы горды тем, что системой Гродненской области руководит уроженец нашего Кореличского района. Вы проходили службу в Вооруженных Силах Республики Беларусь. В каком звании закончили службу? Помогла ли служба в армии становлению ваших личностных качеств, необходимых для руководителя системы образования региона?
- Микула Арина, учащаяся 10 класса. В системе образования республики произошло много изменений. Второй год подряд выпускники сдают централизованный экзамен, пишут республиканскую контрольную работу по истории Беларуси, проводится национальное исследование качества образования. Андрей Иванович, меня интересует, будут ли еще нововведения. К чему нам, десятиклассникам, быть готовыми?
- Бурцев Владислав, учащийся 11 класса У нас в учреждении ежегодно проходит декада «Афганистан в судьбах наших земляков». У этого события нет срока давности. Александр Николаевич, как вы попали в ряды воинов, которые исполняли свой воинский долг в Афганистане. Вспомните свое первое «боевое крещение». Поделитесь своими воспоминаниями. Как сложилась Ваша жизнь после окончания службы?





- Кот Игорь, учащийся 10 класса. У меня вопрос к Сергею Юрьевичу. Каким был Ваш путь в профессию? Каково это быть офицером МЧС? Как вы

считаете, какими качествами должен обладать сотрудник МЧС?

Андрей Иванович подытожил все сказанное в ходе обсуждения: «Чтобы определиться в жизни, нужно найти то, что тебе нравится. Для этого, порой, нужно многое попробовать. А дальше рецепт прост: трудиться над собой, ставить цели и достигать их. И никогда не пасовать перед трудностями».

В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»,** учащимися были представлены реализованные проекты, экскурсии по школьным музеям, креативное представление своей роли по подготовке к исполнению своего гражданского долга по защите Отечества в форме выступления агитбригады по теме заседания.



Модератор Квач Н.В. отметила, что в учреждении образования уделяется должное внимание формированию у учащихся активной гражданской позиции, готовности к исполнению гражданского долга и выполнению конституционных обязанностей по защите Родины, уважение к подвигу воинов-интернационалистов.

Ведется целенаправленная работа по привлечению выпускников к поступлению в высшие учебные заведения, которые готовят будущих защитников Отечества.

Вниманию участников и гостей представлено выступление агитбригады членов клуба спасателей-пожарных учреждения образования.



В завершение встречи Андрей Иванец подарил в школьную библиотеку книги патриотической тематики. В свою очередь учащиеся также вручили Министру образования книги об истории старинного поселка Мир.





И, конечно же, традиционное фото учащихся с почетными гостями на память о знаменательной встрече.



Квач Н.В., заместитель директора по воспитательной работе ГУО «Средняя школа г.п. Мир им. А.И. Сташевской»